

ADMINISTRACION.— Toda clase de correspondencia...
Teléfono, número 67. —
Número suelto, DIEZ céntimos

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

PRECIOS DE SUSCRIPCION EN
TODA ESPAÑA
SEIS PÉDITAS AL TRIMESTRE
Anuncios, esquelas y reclamos, precios por tarifa;
Comunicados y remitidos, precios convencionales;
Todos los pagos anticipados
Año XXXVIII.—Núm. 11,623.

Martes, 18 de Abril de 1922.

UNA FRASE Y UN COMENTARIO

Y VA DE CONFERENCIAS

Han dado principio las reuniones de la tan esperada Conferencia de Ginebra, y a ella asisten delegados de todas esas nacionalidades de contrapuestos intereses, que van acudiendo sucesivamente a todas las asambleas de notables que periódicamente se convocan.

No es que nosotros creamos que estas entretenidas conferencias sirvan de nada absolutamente, pero si pensamos que no es aventurado afirmar que algo parecido es lo que a la postre viene a deducirse de ellas.

El desasosiego que el célebre Tratado de Paz que los alemanes firmaron en Versalles, produjo al mundo, fué tan grande, que el estado de febril inquietud no se ha disimulado un momento, y citados por unos u otros hemos acudido (desde las columnas de los periódicos) a una ilimitada serie de conferencias, de las cuales esta de Ginebra, que ahora está en todo su apogeo, viene a ser la más llamativa.

Vamos creyendo que no es del todo mal oficio el de asistente a conferencias, y que, para hacer turismo de alta categoría, conviene asimilarse al cuadro de enviados especiales que las naciones envían para representarse en las distintas capitales del mundo, donde los hechos históricos tienen lugar.

Si las revoluciones y los disturbios han traído durante la post guerra estados caóticos en países donde la organización militar o burocrática se consideraba excepcional, ello no han sido obstáculo para que los mismos hombres que han dirigido esos movimientos de los que el mundo se duele todavía, se enfrenten y sean en asambleas y debates los más correctos oradores, en opuestos iderios.

Todo lo cual ha servido, sin duda, para que las comisiones de todas las naciones le tomen el gusto a tan amenas excursiones, y que en su deseo de que el esparcimiento inventado, como medio de salvación antiguerrero, dé como consecuencia fatal una convocatoria para una nueva asamblea, que hemos visto salir siempre de las que a la sazón se estaban celebrando.

Pero todavía nuestro desencanto, al propio tiempo que nuestro temor de la ineficacia de estas asambleas, ha sido mayor cuando ahora al ver reunidos a los delegados de los bolcheviques en Ginebra, hemos leído con cuanto tesón han pedido la reunión de una próxima conferencia universal de la Paz.

¿Qué podrá hacerse mañana cuando todos sepan a qué atenerse respecto del significado de los «rojos», que ahora estos, teniendo desprevénidos a todos los delegados, que no hubiera podido conseguirse ahora?

Decididamente, rojos y blancos, hambrientos rusos y ahitos franceses, han hallado en ese tinglado de las conferencias un sencillísimo medio de pasar una temporada agradable lejos de las preocupaciones patrias, y no salen de una, cuando ya, a toda prisa, quieren prepararse la entrada en otra.

De lo cual infiere el espectador que tanto monta rojos como blancos, negros que azules.

EN EL PALACIO EPISCOPAL

Velada en honor de Gabriel y Galán

Presidiendo el Sr. Obispo, y con asistencia de la señora de Esperabé, de Vargas y señoras de Maldonado, D. Luis Maldonado, Iscar, Reymundo, Núñez, Redondo, D. Policarpo J. Martín, F. Maldonado, y Cividanes, siendo representado don Blas Santos y demás señores, se celebró ayer la Junta en honor de Gabriel y Galán.

Se acordó, en vista del extraordinario pedido de localidades, dar otra función a las diez de la noche, con la pequeña variación de ser «casi todos los discursos de la tarde por un diálogo del poeta, titulado *En Don Juan*, pudiendo recogerse las localidades en casa del Sr. Esperabé, Gibraltar, 6.

Las funciones serán dos, por lo tanto, y celebradas en el mismo día, el sábado 22 de los corrientes.

La primera función, que es para la cual ya están vendidas todas las localidades de preferencia, tendrá lugar a las seis de la tarde, y la segunda comenzará a las nueve y media de la noche. Ha sido necesario dar estas dos funciones, por el crecido pedido de localidades hecho, y para que Salamanca entera se asociase al homenaje a Gabriel y Galán.

Se dió cuenta del donativo de 50 pesetas de Federico Oñis, y se aprobó otros asuntos de orden interior.

Mañana serán redactados los programas en la Junta que se celebrará en el teatro Bretón.

PARA LAS VICTIMAS DE CARPIO

La suscripción de la Helmántica

Personas	Pesetas.
Suma anterior...	1.678 00
Excelentísimo Sr. Obispo de la diócesis...	25 00
Don Sinfoniano Gutiérrez (de Peñaranda de Bracamonte)...	5 00
Antonio Herrera Diego...	20 00
Un caballero que oculta su nombre...	2 00
Doña Asunción Flores...	5 00
Suma y sigue...	1.735 00

A fin de que las personas que tienen anunciado el envío de donativos puedan remitirlos, continúa abierta esta suscripción, rogándose a las personas caritativas acudir en su correo de las familias de las desgraciadas víctimas de Carpio.

Los donativos se reciben en la librería de Núñez, Rúa 25 y en el domicilio del presidente de la Helmántica, D. Manuel Reymundo, Doctor Riesco 44.

El Sr. Reymundo ha recibido una carta de donña Pilar Cordovilla González, viuda del infeliz fogonero Mansilla, dando gracias a la Helmántica por la suscripción iniciada y haciendo presente su agradecimiento a cuantas personas contribuyen a ella, y muy especialmente a D. Torcuato Luca de Tena, director de *A B C* y al médico de Carpio don Abelardo Jiménez y familia.

La pobre viuda de Mansilla, relata en esa carta escrita con la sencillez que en sus cosas íntimas pone la gente del pueblo, escenas del hogar de una familia deshecha por una catástrofe, por una desgracia...

Mansilla era el sostén de su madre, de una hermana enferma, de su hija y de su mujer, próxima a dar a luz. La Helmántica pide un poco de caridad para esas madres y esas niñas desvalidas!

El asesinato de Martín de Yeltes.

Continúa el digao juez de instrucción de Ciudad-Rodrigo, don Jacinto Angoso, instruyendo el sumario en averiguación del descubrimiento del autor o autores de la misteriosa muerte del infortunado Ignacio Sánchez Colmenero.

Ultimamente se han practicado algunas detenciones, si bien algunas, como la del celador de Teógrafos, de Fuente de San Esteban, señor Colmenero, pariente de la víctima, fué, a los pocos instantes, seguida de la libertad de éste, por no resultar cargo alguno contra él, ya que éste pudo probar, por el testimonio de su convecino Camilo Martín y de otros, donde estuvo las horas en que el hecho debió realizarse.

Según informes que se nos comunican, al crimen rodean una porción de circunstancias de carácter íntimo, que hace suponer que no ha de tardarse mucho tiempo en llegarse al total esclarecimiento del hecho.

LA CRUZ ROJA

Soldados enfermos, socorridos en tránsito a su paso por Salamanca. Afredo Martínez, regimiento Zaragoza, a Santiago. Jesús Brea, regimiento Melilla, a Vigo. Marcelino Vidal, regimiento Zaragoza, a Santiago. Jesús Mejuto, Cazadores de Llerena, a Orense. José Neira, 3.º Artillería montañesa, a Pontevedra. Francisco Barrera, Artillería montañesa, a La Bañeza. Pascual Santiaño, regimiento Ceuta, a Orense. Casto López, Intendencia, a Asturias. Sebastián Gutiérrez, Mixto Artillería, a Guipúzcoa.

La compañía de ametralladoras del batallón de La Victoria, número 76, se encuentra actualmente en la plaza de Larache reparando las máquinas, en cuya operación tardarán seguramente todo lo que resta de este mes.

Se afirma en Larache que el batallón expedicionario del regimiento de La Victoria, número 76, será repatriado a la península, con destino a su residencia (Salamanca), antes de dos meses.

La Cruz Roja desea y celebrará la confirmación de tal afirmación.

A causa de haber comenzado a sentirse el calor en Africa, el número de insectos desarrollados en nuestros campamentos es extraordinario, molestando y haciendo imposible el descanso de nuestros soldados.

Según informes recibidos de Melilla, se calcula que el número total de familias sometidas estos últimos días, se eleva a 3.000.

Estas presentaciones hacen suponer que la tranquilidad en el territorio ocupado se restablecerá pronto, volviéndose a la calma de los días anteriores al desastre de Julio.

Se espera cesen las operaciones actuales y salvo alguna pequeña complementaria, el futuro trabajo se reducirá a intensificar la labor política para ocupar sin nuevas bajas algunos puestos necesarios para la seguridad de la zona reconquistada.

Se ha inaugurado el ferrocarril construido últimamente desde las posesiones de Batel a Dar Drius.

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajes.

Han salido: Para Madrid, el senador por esta provincia, D. Jesús Sánchez y Sánchez, D. José y D. Gaspar Beato. —Para Fuentesauco, la simpática y encantadora Srta. Anita García. —Han llegado: De Madrid, el vicerector de esta Universidad, D. Miguel de Uamuno. —De Ledesma, la bellísima señorita Mercedes de las Cuevas, hermana del joven abogado D. Luis de las Cuevas.

Natales.

La distinguida señora de nuestro estimado amigo el diputado provincial don Juan Estrella, ha visto aumentado su hogar con el feliz natalicio de una hermosa niña.

—La joven esposa del doctor en Medicina D. Francisco López Muñel, ha dado a luz un robusto niño.

Bautizo.

Ayer se verificó el bautizo de la hija recién nacida de los señores de Sánchez (D. Francisco).

Fuó madrina la distinguida señora doña María de la Salud Bernaldo de Quirós, viuda de Argüelles, e hija del marqués de los Altares, y en su representación los abuelos maternos, don Jesús Montejo, administrador del marqués de los Altares, en Ciudad Rodrigo, y su esposa D.ª Isabel Hernández.

La canastilla regalada por la madrina a la recién nacida, a la que se impuso el nombre de María de la Salud, Carmen Concepción, es de tanto gusto como valor y de una exquisita elegancia.

Administró el Sacramento del Bautismo el muy ilustre señor D. Isidro Martín Gavilán, doctoral de la catedral de Ciudad-Rodrigo.

Los señores de Sánchez, obsequiaron a sus amistades con un espléndido almuerzo.

Aniversario.

Un año se cumple mañana del fallecimiento de la señorita Dolores López García, tempranamente arrebatada a la vida, dejando un recuerdo imborrable de sus virtudes y cariñosos tratos.

Al renovarse en tan triste fecha el dolor de sus padres, D. Ramón López y D.ª Clementina García y demás distinguida familia, le reiteramos la expresión de nuestro pésame más sentido.

Enfermos.

Se halla restablecida de la dolencia que la ha retenido en cama, la señorita Petra Rodríguez y Rodríguez.

Varias.

En la Dehesilla se celebró ayer tarde una sesión particular de tiro de pichón, a la que concurren varios distinguidos deportistas salmantinos.

La copa de plata regalada por don Antonio Hurtado de Mendoza, fué ganada, después de una brillante tirada, por D. Antonio Alfonso López.

Otro de los premios lo ganó D. Manuel Angoso.

Ayer visitaron Salamanca, acompañados de su amigo el Sr. P. Cordeiro, los Sres. D. Gregorio de la Revilla, consejero del Banco de Bilbao; los doctores Arelliz y Somete y el presidente de la Cámara de Comercio de Vizcaya, D. Angel Jausoro.

Venían de Guadalupe, en viaje de turismo, y salieron para Zamora.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, donde ha pasado varios días, a nuestro particular amigo D. Justo Losada, joven y culto profesor de Monteargón (Toledo).

Sumario del "Boletín Oficial,"

El Boletín Oficial de la provincia publicado ayer, contiene:

Un anuncio de la Administración de Contribuciones de la provincia, sobre edificios y solares.

Otro ídem de la Audiencia Territorial de Valladolid, sobre nombramientos de cargos de justicia municipal.

Lista de los individuos que por pagar mayores cuotas de contribución, tienen derecho a sufragio para

Sucesos locales

En riña.

María Moral Pierna, de veinticinco años de edad, domiciliada en la calle de Rabanal, núm. 8, sostuvo un altercado con unas vecinas, a consecuencia del cual, fué curada en la Casa de Socorro de una contusión en el vientre, lado izquierdo.

También fué curada Teresa Rodríguez, domiciliada en el vecino pueblo de los Villares, de una herida contusa en la región parietal derecha, que le produjeron de una pedrada.

Casual.

Guillermo Hernández, domiciliado en la calle de San Pablo, se produjo una herida contusa en el dedo pugar de la mano izquierda, casualmente, de la que fué curado en dicho benéfico establecimiento.

La feria de Botijeros

Aparte lo referente al mercado de ganados del Arrabal, y aunque los hoteles se encuentran repletos de viajeros, la feria de Botijeros no ofrece ni más ni menos atractivos que otros años.

En la Plaza del Poeta Iglesias, las barcas voladoras siguen transportando a una cantidad enorme de parroquianos, entre los que tienen lucida representación la chiquillería salmantina.

En la Plaza del Mercado, con algunas casetas de baratijas y otras de tiro al blanco, hay una de regalos automáticos mediante 0,10 a los niños y niñas, que constituye el encanto de éstos que, por diez céntimos de pesetas, se llevan a su domicilio verdaderas preciosidades.

Los tres teatros funcionan con excelentes entradas, y los cafés y bares también se ven concurridísimos.

¡Ah! La música en la Plaza Mayor, sigue sin contratar. Por lo visto los señores ediles quieren amargarnos las Pascuas.

Una reunión en el Centro ferroviario

Bajo la presidencia del compañero Gumersindo Jiménez, se reunieron anoche los ferroviarios con objeto de tratar del asunto relacionado con el conductor de la compañía de M. C. P., rebajado de clase por faltarle unos paquetes.

Se acordó enviar una comisión a Madrid para gestionar de la Dirección sea repuesto en su cargo, nombrándose para tal efecto a Marcelino Rodríguez, Fidel Hernández y Segundo González.

También se trató del ingreso en la Federación ferroviaria de las guardabarreras, acordándose sean admitidas pagando la cuota de 0,50 al mes.

Después de otros asuntos de orden interior, se levantó la reunión.

LA TEMPERATURA

Observaciones meteorológicas hechas en el día de ayer a las ocho de la mañana.

Barómetro, 700,66; sombra, 10,6; mínima, -1,0; seco 6,0; húmedo, 4,0; viento, NO. 0; cielo, despejado; tiempo, bueno.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

Dolores López García

que falleció en Salamanca el 19 de Abril de 1921

D. E. P.

Sus padres, don Ramón y doña Clementina; tíos y primos,

Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios y asistan a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el día 19 de Abril, en la iglesia de San Juan de Sahagún, de siete a diez de la mañana.

El Excmo. Sr. Obispo de Salamanca concede cincuenta días de indulgencias en la forma acostumbrada.

El sacrificio de un héroe conocido

Tengo a la vista una carta de Nador, me escribe un pariente que está destinado a su hospital. Aparte de la descripción de la vida en la zona pacificada, que si de día es distraída sus noches son interminables desde el toque de silencio, me pide libros para hacerla llevadera y me da detalles de la muerte de un militar muy conocido en Salamanca, de Angel Purón. ¿Quién no recuerda aquella familia? En su casa tenía hospitalidad para todo forastero.

Allí había música, habanos, y no se formaba una velada, una jira, una fiesta benéfica en que no tomara parte Marina Purón o hablase Alberto Valero. Su palabra evocadora de antiguas leyendas, era escuchada con mucho gusto por los asistentes al Ateneo, siempre habló de una manera brillante, de la *tierra* del capitán, de las piedras de oro, de la vida espléndida de otros tiempos.

Después ha seguido publicando versos señores, que indican, no olvida esta ciudad.

Hoy esta simpática familia llora la muerte de Angelito.

Cuando la anterior catástrofe fué herido; no bien cicatrizadas sus heridas y olvidando su calvario, ha ido a inmolarse por la patria.

Los jóvenes son pródigos en el sacrificio de su sangre, y la de éste ha regado aquellos inhóspitos campos, que parecen destinados a cementerio de tanta juventud, segada en flor, cuando en ellos tienen puestos sus ojos, sus novias y sus padres.

Cinco balazos recibió de frente, como ya valiente; defendía un tan que. Le llamaron para refugiarse en él y desafió la muerte.

Según dice la carta, lágrimas costó verle en la ambulancia.

¡Triste destino el de España! Un día quiso alternar con las naciones europeas y la dieron este puesto: Un avispero, donde el oro y la sangre, como sima insondable, son insuficientes para devorarlo con resultado feliz. Tiene que habérselas con un pueblo fanático cual ninguno, que si se somete cuando se ve perdido, con rencor salvaje venga, en cuanto puede, anteriores humillaciones.

El que esté un poco enterado de sus creencias, encuentra muy lógico esta manera de obrar. Aquel libro-código y conjunto de prescripciones higiénicas a la vez, su *alcorán*, los hace ser de este modo con los cristianos.

Parece que fué escrito, dictándolo Mahoma, en los oplatos de carnes de los carneros, antes de ser trasladado al papel (inventado por los árabes), y hay que ver qué paraisos ofrece al que muere entre el polvo de las batallas.

Cuando vivieron en España, el sino de nuestra nación ha sido de lucha eterna con los musulmanes, los que, aparentemente, se convertían, no lo hacían casi nunca, de buena fe; su ley *xara* y su tradición o *sunna*, si no públicamente, la observaban en privado, y tanto sus lavatorios o abluciones, como su *azaba* u oración, los viernes, a puerta cerrada, eran hechos para que no pudieran delatarlos los cristianos.

Antes que comer carne de cerdo u otro animal, no sacrificado con forme al rito (mirando a Oriente), pasaban hambre.

Los judíos se convirtieron y bautizaron, siendo después los enemigos

de su raza; pero los moros nunca se protegían en las necesidades; pagaban sus tributos, pero siempre se burlaban de la misa y prácticas cristianas.

Con un pueblo así, que aquí dejó, en sus alcázares, en sus obras de riegos de Medicina y Algebra, hasta donde llegó su civilización; pero sin abdicar ni transigir con otra ley que la del profeta.

Por eso, defendiendo su suelo y su religión, hacen la siega de esa generación de jóvenes que con afán de lucir las estrellas de su uniforme, derraman generosos su sangre por una patria digna de mejor suerte.

Hoy tenemos que lamentar la pérdida de un amigo.

¿Qué queda de aquel teniente que en días venturosos paseó marcialmente por la Castellana? Un nombre en la lista de los muertos, una esperanza truncada para la novia que soñara venturas, un vacío imborrable entre sus hermanos y camaradas, pero para los pechos honrados, que sientan amor por España, el ejemplo de un bravo, que a pecho descubierto, defendió las balas defendiendo su sacrosanta bandera.

Paz a los muertos.

Mariano de Santiago Cividanes.

Salamanca, Abril 1922.

PEÑARANDA

Las festividades de Semana Santa, se han celebrado con la misma solemnidad de otros años.

A los oficios divinos asistieron las autoridades locales y numerosos fieles.

También concurren los diputados provinciales y la sección de adoradores.

El sermón del mandato estuvo a cargo del señor Gorjón, y la concurrencia al templo parroquial, donde se celebró, fué tan brillante como la de por la mañana.

Después se efectuó la visita de altares e iglesias con gran animación, luciendo las bellas peñarandinas sus encantos y sus mejores galas.

En el Egido se organizaron los clásicos partidos de calva, que fueron presenciados y festejados por un buen número de personas.

El sermón de la Pasión estuvo a cargo del coadjutor D. José Manuel Dfiez.

La original procesión de las velas, del Cristo del Humilladero, tuvo lugar a las once del viernes Santo, y los niños de todas las categorías fueron a depositar su ofrenda, siendo un espectáculo encantador ver la calle de Nuestra Señora repleta de niños de todas las edades con sus velas, y ataviados con sus preciosos trajecitos.

Por la tarde, cambió el tiempo e impidió que la procesión del Entierro se luciese como de costumbre.

Todavía se organizó a las cinco y salió de la iglesia, teniendo que retornar antes de llegar a la mediación de la calle de Nuestra Señora.

Apesar de la tardía intemperata, figuraron en la procesión dos nazarenos—uno que iba descalzo—y catorce esclavas.

Presidiendo la procesión fueron las autoridades.

Hoy, domingo, se ha celebrado la procesión del resucitado, con la misma animación que otros años.

La labor de las autoridades du-

Antología de poetas del siglo XX por R. Segura de la Garmilla

NOTAS DE UN LECTOR

Una antología es siempre interesante, como lo es museo, una colección de objetos, un bosque y un jardín. Pero una antología de poetas, y de poetas contemporáneos, tiene sobre aquel atractivo el de una mayor belleza y de una más acentuada subestividad.

cierto, contiene composiciones de más de un centenar de autores, que, naturalmente, son considerados como poetas por el Sr. Segura. ¿Pero lo serán todos?

Repasando aquella larga lista que forma el índice, en la que más bien sobran que faltan nombres, aunque alguno en ella se eche alguno de menos, forzadamente acude a la memoria la tan conocida y celebrada frase: ni son todos los que son, ni son todos los que están.

Y de advertir es que los poetas modernos, son incomparablemente más variados en sí mismos que los antiguos por escaso que sea su mérito. Y no obstante, la inferioridad que con relación a esos puedan tener en otros órdenes.

¿Es que la vida y las almas son más complicadas que en el pasado en el presente? Sin duda alguna, aunque para explicar el fenómeno indicado no es necesario apelar a tan arduas y difíciles observaciones. Los poetas del día son líricos, y los de otros tiempos no lo eran, ni aun aquellos que han sido clasificados como tales. Y esta observación explica, a mi juicio, suficientemente aquella complejidad.

Y esta es una de las muchas semejanzas que pueden sacarse de la simple lectura de tan novísimo florilegio. La lírica nació apenas en el pasado siglo, ha ido adquiriendo entre nosotros tan rápido desarrollo, que en su estado actual bien puede ser comparada con la de cualquier otra nación, no siendo aventurado predecir que en España está próximo el día en que ha de llegar a su apogeo, al grado máximo de su desenvolvimiento.

Tampoco dejaré de advertir, quien con algún cuidado lea la copiosa antología de que se trata, la diversidad de tendencias de nuestros líricos, la multiplicidad de los motivos de inspiración, la variedad de las formas por ellos empleadas, y su oposición y latente e manifiesta rebeldía, contra todo cuanto significa criterio de escuela, rigor de sistema, y obediencia servil a los consagrados cánones: variedad y espíritu anárquico que lejos de ser por de pronto un grave inconveniente y un peligro, constituyen una gran ventaja, y contribuyen a acaudalar

rante la noche del Jueves Santo, impidió que se repitiesen las escándalos y las veces que en otras épocas tenían lugar.

El Ayuntamiento en su última sesión acordó, a propuesta del concejal Sr. Sánchez Gómez, la colocación de una lápida que perpetúe la memoria del malogrado maestro don Eugenio Arias Camisón, en la escuela donde pasó sus años enseñando, y a instancia del alcalde señor Sánchez Maestre, se acordó también la celebración de un funeral que será sufragado del peculio particular de los señores concejales.

También, en acuerdo general, comunicó el sentimiento de la corporación a la familia doliente, cosa que se efectuó seguidamente.

El proyectado homenaje al querido maestro toma forma de realización, y el próximo martes se celebrará una reunión de discípulos en la escuela, para tratar del acto y señalar la fecha.

—Se encuentra en esta pasando unos días, la familia del industrial de Alba de Tormes, D. Bernardo Corredera.

—Ha regresado de Valladolid, el culto abogado, D. Francisco Ruipérez.

—De Salamanca llegó el maestro nacional, D. Severiano Montero y su ilustrada señora.

—Salió para Salamanca, la bella señorita Benita Nodal.

—Hemos tenido el gusto de saludar al redactor de El Parlamentario, de Madrid, D. Pedro Eivira.

—El bando que ha publicado el alcalde, D. Valeriano S. Maestre, ha sido muy elogiado, porque tiende a higienizar la población.

Asimismo también la campaña moralizadora emprendida por el segundo teniente alcalde, D. Martín M. Dueñas.

En la amplia plazoleta la multitud aclamando con vitores que cristalizaban sus fervores y rodeando a la Virgen, se ofrecía a la admiración un cuadro grandioso de fe española y castellana.

Así, siguió la comitiva hasta el templo de Santa Teresa, donde se verificó la fiesta religiosa, celebrando el canónigo D. José Artero, asistido por los presbíteros señor Méndez y Contreras.

El superior de los Salesianos don Felipe Alcántara, pronunció el padre negro y la salutación la hizo el padre Eladio.

A la una tuvo lugar el banquete, presidido por el Sr. Obispo, con las autoridades y personalidades albenenses.

La comida fué servida con tanta selección como abundancia, reinando franca alegría, felicitando a los organizadores por el brillante éxito.

El P. Eladio inició la idea, previa licencia de S. I., de levantar en Alba una capilla a María Auxiliadora, costeada por suscripción entre los alumnos y protectores salesianos, como conmemoración de la piadosa visita.

No se olvidó a los niños pobres, y en la esplanada del Castillo se les sirvió un hornazo con chuletas, huevo y chorizo.

Después de la velada, a las siete, partió el tren para Salamanca, despedido por todo Alba, entre vivas clamorosos y entusiastas a Santa Teresa, a Salamanca, a Alba y a la Congregación salesiana.

A las ocho entraba en Salamanca el tren, engalanadas las máquinas con follaje y gallardetes, paños de los colores nacionales, como los centenares de banderas que enarbaban los entusiasmados peregrinos.

Un acto, en fin, de grandioso éxito, homenaje a Santa Teresa de Jesús, por el que felicitamos a sus organizadores.

UNA BODA

En la preciosísima y linda capilla que los hijos del Inmaculado Corazón de María tienen en Ciudad Rodrigo, contrajo matrimonio el lunes último, la gentil y distinguida señorita Paquita Recuero Lozano, joven y cultísima profesora de Iteuro de Azaba, con nuestro particular amigo D. Tomás González Calzada, propietario, maestro Nacional y secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo.

Bendijo la unión el reverendo y virtuoso padre Idefonso Martínez superior de dicha residencia, y fueron padrinos en tan solemne acto, la bella señorita Alejandra Recuero, hermana de la novia, y el rico propietario y alcalde de Iteuro de Azaba, D. Ceferino García.

Firmaron el acta matrimonial como testigos los hacendados señores don Baldomero Merino, de Iteuro de Azaba; D. José María Hernández, de Alberguería de Argañán, primo del novio, y D. Melquíades Recuero Lozano, hermano de la novia.

La boda se ha reducido a la intimidad de la familia por el luto riguroso que viste la desposada.

La feliz pareja, a la que deseamos una interminable luna de miel, salió en viaje de novios para Sevilla.

Hotel Continental. Arenal, 24 - MADRID

¿Sombremos? Guillermo González. ZAMORA, 1 y 3. Siempre novedades

TEATRO MODERNO. HOY, 18 DE ABRIL DE 1922, HOY ACONTECIMIENTO ARTISTICO - ATRACCION, ATRACCION. MONNA-MONTERO. Formidable pareja de bailes de salón y fantasía.

Moto y bicicleta, se venden. La moto es «Jamas», motor a dos tiempos, de dos caballos y medio. Para informes, Azafar, 1, Almacén de material eléctrico.

Se alquila una casa de nueva construcción. Informar a Francisco Páez, Rodríguez Pinilla, 10 y 12 almacén de maderas.

Pastos. En la dehesa de Montellano, término municipal de Morzán, se arriendan pastos de primavera, para 300 ovejas. Informar, en la finca el Morzán, y en Salamanca, D. Francisco Romero, Doctor Riesco, 43.

Pensión Gil. Recientemente inaugurada. Es plácida habitación, baño, cocina, baño, calefacción, ascensor. Gran confort, a cien pasos de la Puerta del Sol. Pensión completa, de 15 a 18 pesetas. Mariana Finada, 5, Madrid.

Casa. Se vende la casa propiedad de las hijas de Sabas Charro, situada en el Arrabal, con tres fachadas. Informar en la calle de Quintana, 5 y 7, primer piso.

Espigadero. En Cantarrill, se arrienda para 2.700 cabezas de ganado lanar, en un lote o un praderío. Dirigirse a Jerónimo Manso, en dicho pueblo.

CARNICERIA DE Santos González. Pozo Amarillo, 8, Salamanca. (Junto a la confitería). ESTA NUEVA CARNICERIA HA ABIERTO SU DESPACHO AL PUBLICO Y SE EXPENDE TODA CLASE DE CARNES DE VACA Y TERNERA, A PRECIOS SUMAMENTE ECONOMICOS. No confundirse: Junto a la confitería del Pozo Amarillo.

Vacante. La plaza de médico titular de Valdelacasa, y sus anejos Puebla de San Medel y San Medel, dotada con el haber anual de 6.000 pesetas por titular e igual tope, p. gadas por trimestres vencidos, respaldando del cobro oportuno los Ayuntamientos respectivos. La distancia de los anejos a Valdelacasa es de dos kilómetros y la de Valdelacasa a las estaciones de Gujuelo y Ledrada de 5 kilómetros. Las solicitudes al Alcalde de Valdelacasa.

Se vende una casa en la calle de Luero, número 13. Informar en San Justo, 29.

Venta de dos hermosos chalets acabados de construir, en el Paseo de la Gloria (frente a la Plaza de Torres) la vía pública más importante de esta ciudad y donde en tiempo muy poco se construirán grandes edificios y viviendas. Los citados chalets son de sólida y perfecta construcción, y consisten de sótanos habitables, planta baja y principal, con hermosísimas terrazas, garajes, agua, cuarto de baño, watercloset y demás grandes comodidades, con todo el lujo y confort que requiere la higiene. Y son hasta capaces para instalar grandes sanatorios por sus buenas ventilaciones, preciosas vistas y amplios verjes. Para informes: su dueño, Ignacio Vega, «Industrial Ladrillera» y Almacén de Carbones, Carretera de Villacastán a Vige (frente a la Plaza de Torres), Salamanca.

Pérdida de una cartera. El día 27 de Marzo próximo pasado, viéndose en el tren correo, desde Fuentes de Oñoro a Ciudad Rodrigo, se le perdió al súbdito portugués, D. Adriano López de Silva, la cartera, que contenía un dinero, documentos militares y otros. Se ruega a la persona que los haya encontrado, envíe solamente los documentos, por correo, a don Juan José Sánchez (tienda), calle del Toro, número 14, Ciudad Rodrigo.

Si tiene que comprar calzado, vea géneros y precios en La Revoltosa y haga comparaciones.

De la Notaría de D. Jesús Firmat se ha encargado el también notario D. Santiago de la Noga y del Castillo, que habita en la calle de Toro, 10 (junto al Banco de España), lo que pone en conocimiento de los interesados que allí tuviera asuntos pendientes.

Se vende una Dinamo de corrientes continuas, se doce caballos de fuerza y cuadro de distribución, con su amperímetro y voltímetro, con pedera de mármil. Para tratar con su dueño, Simón González, en el pueblo de Sancti Spiritus, de esta provincia.

Se vende una casa de nueva construcción. Consta de planta baja y principal, situada a cuatro calles. Pérez Oliva, F. darán razón.

Se vende la casa números 62 y 64 de la calle del Doctor Riesco. Informar en el 2º piso de la misma.

¡No haga V. caso de anuncios!

Notaría de D. Jesús Firmat (q. e. p. d.) PLAZA MAYOR, NUM. 35. Se ruega a las personas que tengan asuntos pendientes en la Notaría, pasen a recoger los documentos y liquidar cuentas, pues el señor de la Noga no ha sido encargado por la familia de los asuntos pendientes de dicha oficina.

Se vende una casa número 24 de la calle de Bermejeros. Tiene jardín y peneras. En la misma información.

Vendo hermosa yegua de seis años onagrada o lamejorible para silla, y una novilla, pura raza holandesa, bonita lámina, preñada a cinco meses. Informar a Leopoldo Carbajosa, Pisco de Cantaleja, número 60.

Ayuntamiento de Salamanca ALCALDIA PRESIDENCIA ANUNCIO. Se pone en conocimiento del vecindario de esta capital que habiendo terminado el año económico de 1921-22, y debiendo proceder a la liquidación de la liquidación de diferentes arbitrios, a partir del día 18 hasta el 25 de los corrientes y horas de diez a doce, los contribuyentes que no hayan efectuado el pago de los recibos, pueden efectuarlo en la Primera Sección de Arbitrios de los de alcantarillado, puertas cochera, sustratos fijos, carros camiones, auto camiones y cuarto trimestre de liquidación y carruajes de lujo, debiendo advertir al propio tiempo que terminado este plazo los recibos no hechos efectivos serán entregados a la Agencia Ejecutiva, que procederá contra los deudores por la vía de apremio. Salamanca, 15 de Abril de 1922. - El Alcalde, Vicente Junquera.

La Revoltosa y haga comparaciones.

Se venden cos vacas holandesas de pura raza, para parir en Agosto y Septiembre. Para informes, Doctor Riesco, núm. 16, lechería.

Veraneantes. En Bejar se ven de una porción de 300 metros cuadrados, muy a propósito para construir viviendas para veranear, altura, 1.100 metros, muy ligeros y con buenas vistas. Para tratar, de precio y condiciones, con su dueño José González, Libertad, núm. 70, Bejar.

Casa. Se vende una casa de nueva construcción. Consta de planta baja y principal, situada a cuatro calles. Pérez Oliva, F. darán razón.

Pastos. Se arriendan pastos de primavera, para 150 cabezas, en la dehesa de Terreses, curso «Los San Miguel». Para tratar, con el rentero de la misma, Mariano Sánchez.

La Revoltosa PLAZA DEL MERCADO, 1 y 3 SALAMANCA

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Teresa de San Gregorio González, Pedro de Dios García y Victoriano Diego Vicente. Defunciones: Arturo Baza Hernández, Isidoro Iñigo y Bornabé Lorenzo López.

PIANOS

Casa DE-BERNARDI Pérez Pujol, 5 y 7.—SALAMANCA Gran surtido de piezas de música y estudios, y rollos para pianolas. Pianos, pianolas y demás instrumentos similares, de las mejores marcas garantizadas, a precios sin competencia. Reparaciones y afinaciones. Pianos de manubrio a precio de fábrica, y se marcan cilindros con música nueva. Acordeones, violines y demás instrumentos de cuerda, y accesorios. 15-16

DR. SANDOVAL

Enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo. DOCTOR RIESCO, 35. Consulta: de ONCE a DOS Recibe avisos, fuera de las horas de consulta, en su domicilio particular, Zamora, 41 y 43. mt. y v.

Hemos recibido el número 391 de la revista médica de Valladolid, titulada El Eco Médico Quirúrgico, correspondiente al día 15 del corriente, que contiene el siguiente sumario: Sección profesional: Incidente enojoso, por D. Juan Hernández; Contra nuestros intereses, por D. Ramón Valverde; En apolo de la tesis de un caso, por el Dr. Fernández de Aca; Sección científica: Aigo sobre mermiones, por D. Manuel Sáinz de Arri; Sección bibliográfica: Boas de CPedrosos y Sociedades; Actualidades; Comunicaciones recibidas, vacantes y publicaciones. 15-16

ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene ganadera y plantas. Venta, farmacias y droguerías. mt. y v.

DR. JOSE GOMEZ DIEZ

MEDICO OCULISTA Plaza Mayor núm. 16 (entrada por la Lonja de la Cárcel). Consulta diaria de once a una y de tres a cinco mt. y v.

Ha sido publicada la obra de la bellísima y distinguida señorita Claudia Castellano Hernández para el joven y culto maestro nacional del Pego (Zamora), don Ignacio Sánchez y Sánchez. La obra se celebrará a primeros del próximo mes de Junio.

SEÑORAS

Los últimos modelos de sombreros y condecoraciones para señora y niña, los ha recibido MODAS DE PARIS Calle del Prior, núm. 4. Casa en París para la compra de modelos. 8-1

ARTISTA LUDENA

Trabaja con todos los adelantos modernos Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca. m-12

Llega a nuestra Redacción el número de Febrero de la antigua y acreditada «Revista general de legislación y Jurisprudencia».

La «Revista», órgano oficial de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, contiene en este cuader no el sumario siguiente:

Debe constituir delito el adulterio, por Emilio Langie; Principios de Derecho penal internacional conclusión, por Ladisao Thoi; El fracaso de la administración de justicia en el criminal, por Leonardo Recuneco; Sección de Consultas, por La Redacción; 35. Competencia del Ayuntamiento a tenor del artículo 72 de la ley Municipal; 36. Análisis de la Ley de Transmisión de Bienes.

Registro de los vivos y asientos extinguidos. Cuestiones de derechos y de ca gas y gravámenes: Efectos en caso: Revista de Revistas Jurídicas; Hípano Americanas, por Julián Santos; Noticias bibliográficas por J. Castán; Libros recibidos.

EMILIA COBIELLA

CORSETERA PASO DE LAS CARMELITAS, 23 5 a 2 Ha sido pedida la mano de la simpática artesana Sinfarosa Rivero, para el joven empleado D. Angel Mateos. La boda se celebrará en breve. Nueva enhorabuena.

VALENTIN SOLOPZANO

que desde hace más de veinte años se dedica en esta provincia a la implantación de centrales eléctricas, habiendo trabajado, entre otras, en la hidroeléctrica del Aguada, en la del Río Francia y última en la Hidroeléctrica Navarra, ha establecido en esta capital un almacén dedicado a la venta de maquinaria y material eléctrico y al mismo tiempo a toda clase de instalaciones de luz, timbres y teléfonos. Se repararán motores, aparatos de calefacción y todo lo perteneciente al ramo de electricidad. Se admiten suscripciones por un tanto mensual, para la conservación de toda clase de instalaciones eléctricas. Exstencias en el almacén de motores desde medio a veinte caballos corriente en 11 u y alterna, de las mejores marcas alemanas. Se hacen toda clase de proyectos. Azufranal, 1. Teléfono, núm. 276. 6 a 2

EMILIA COBIELLA

CORSETERA PASO DE LAS CARMELITAS, 23 5 a 2 Ha sido pedida la mano de la simpática artesana Sinfarosa Rivero, para el joven empleado D. Angel Mateos. La boda se celebrará en breve. Nueva enhorabuena.

VALENTIN SOLOPZANO

que desde hace más de veinte años se dedica en esta provincia a la implantación de centrales eléctricas, habiendo trabajado, entre otras, en la hidroeléctrica del Aguada, en la del Río Francia y última en la Hidroeléctrica Navarra, ha establecido en esta capital un almacén dedicado a la venta de maquinaria y material eléctrico y al mismo tiempo a toda clase de instalaciones de luz, timbres y teléfonos. Se repararán motores, aparatos de calefacción y todo lo perteneciente al ramo de electricidad. Se admiten suscripciones por un tanto mensual, para la conservación de toda clase de instalaciones eléctricas. Exstencias en el almacén de motores desde medio a veinte caballos corriente en 11 u y alterna, de las mejores marcas alemanas. Se hacen toda clase de proyectos. Azufranal, 1. Teléfono, núm. 276. 6 a 2

SERVICIO TELEGRAFICO

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

Estado de los conflictos sociales

Renace la tranquilidad en Bilbao. § Huelga fracasada. § Ocupación de nuevas posiciones en Melilla. § ¿Nuevo partido político? § Tres condenados a muerte. § Entre católicos y socialistas. § Extranjero: Una proclama de Trostky sobre el desarme. § Rusia y el Vaticano.

Conferencias de las 5, 6 y 7 de la mañana.

Madrid, 18.

NOTICIAS VARIAS

Madrid.

Regreso de Bugallá.—Fracaso de la huelga minera de Bilbao. Procedente de Granada ha llegado a esta Corte el señor Conde de Bugallá.

En la estación le recibieron el ministro de la Gobernación y varios diputados y senadores.

—El subsecretario del ministerio de la Gobernación ha marchado a Sevilla a restablecerse de la enfermedad que le aqueja.

—El gobernador de Bilbao, en comunicación telegráfica dirigida al ministerio de la Gobernación, desmiente que hayan ocurrido los sucesos que se han dicho con motivo de la huelga, que ha fracasado.

Dice también que ha recorrido la zona minera, en la que reina absoluta tranquilidad.

En previsión de que pudieran ocurrir hoy graves sucesos, ha adoptado grandes precauciones para garantizar la libertad del trabajo.

El presidente del Consejo, de ministros recibió un telegrama del gobernador de Bilbao, dándole cuenta de haber abortado la proyectada huelga, constituyendo esto un verdadero fracaso para los elementos comunistas y sindicalistas, que a todo trance trataron de llevarla a cabo.

La comunicación de tranvías ha quedado restablecida en las líneas de Santurce y Bilbao, dándole cuenta haciéndose los servicios con absoluta regularidad.

En los ferrocarriles y en las fábricas, se ha trabajado con normalidad, reinando perfecto orden.

A pesar de ello, se han adoptado grandes precauciones.

Estreno en Eslava.

En el teatro del Pasadizo de San Ginés, se estrenó anoche la comedia en cinco actos, original de Tristán traducida por Martínez Sierra, titulada «El indeciso», que no gustó.

Las operaciones de Marruecos.

Parte oficial.

El Alto Comisario, a las 20,50 de hoy, comunica desde Tetuán lo siguiente:

En los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache, sin novedad.

En el territorio de Melilla la oficina de la séptima compañía, al soldado llamado Manuel Dira.

La brigada de Dar-Quebdani ocupó la posición de Badia, sobre Ixart Nrira, que constituyó la aguada más importante de Beni Said.

El enemigo no opuso ninguna resistencia.

La brigada de Dar Drius ha ocupado esta mañana una casa muy próxima a nuestra antigua posición de Chair, pero algo mejor situada.

El enemigo apenas opuso resistencia.

En Alhucemas, sin novedad, y en el Peñón de Vélez el día también ha sido tranquilo, registrándose solamente un ligero tiro de fusiles y de cañón, que no ha producido daño ninguno en la plaza.

MELILLA

Generales homenajeados. Jefe rebelde muerto.

Han sido nombrados hijos adoptivos de esta capital, para premiar los servicios que prestaron en Julio último, los generales Berenguer y Sanjurjo.

Un almízar de peja de la posada del cabo Moreno, se ha incendiado acudiendo el cuerpo de bomberos para extinguirlo, lo cual realizó a los breves momentos.

Provincias.

SAN SEBASTIAN

Soldados heridos. Ha llegado un tren que conduce una expedición de soldados heridos y enfermos de Africa.

Fueron recibidos por la reina Cristina y los gobernadores civil y militar.

En coches se les trasladó al hospital.

SEVILLA

Peticion de una medalla militar.—La fiesta de la flor. La Cámara de Comercio ha acordado solicitar del Gobierno la medalla militar para los batallones expedicionarios que se encuentran en Africa.

Se abrirá una suscripción para adquirir las medallas, en el caso de que sea concedida dicha petición.

—Se ha verificado la fiesta de la Flor, presidiendo la mesa la infanta Doña Luisa.

La recaudación ha sido excelente.

—El infante D. Carlos, al cumplir el aniversario de su nacimiento de capitán general, recibió a los periodistas, felicitándoles por la patriótica campaña que habían realizado en la prensa con motivo de la campaña de Marruecos.

Luego les obsequió con un banquete.

La infanta D.ª Luisa recibió en audiencia a un soldado de Intendencia de Melilla, que recibió un balazo en una pierna a consecuencia del cual le tuvo que ser esta amputada.

Precedentes de Málaga han llegado varios heridos.

Un joven llamado Adolfo Redero, fué arrollado por el tren, falleciendo a los breves momentos.

VIGO

Imposición de la laureada. En el colegio de padres Jesuitas se ha impuesto la laureada de San Fernando al comandante de ingenieros D. Manuel Barreiro por hechos de guerra.

El último de estos fué el haber sufrido una herida en una pierna cuando iba pilotando un aparato.

MELILLA

Banquete a Sanjurjo.—El zoco de Bu-Ermana. Con motivo de la inauguración de la capilla donada por la hija del capitán de Alcántara, Sr. Millán y Bosch, ha sido obsequiado con un banquete el general Sanjurjo.

Todas las entidades de esta ciudad, van a solicitar del Gobierno que se le nombre marqués de Taxuda.

—Por primera vez desde Julio ha celebrado el zoco de Bu-Ermana, estando concurridísimo.

Los hidroaviones han regresado a esta plaza después de bombardear con éxito la costa frente al Peñón.

VALENCIA

Los parlamentarios naranjeros. Los parlamentarios naranjeros, en la reunión celebrada anoche, han acordado obstruccionar radicalmente al Gobierno, si no pacta con Francia la exportación de la naranja.

CADIZ

Ladrón sacrilego. Ha sido detenido cuando se encontraba en el interior del templo, un sujeto llamado Antonio Durán, que ha cometido varios robos sacrilegos de importancia.

Iba elegantemente vestido, y se ha declarado autor de muchas fechorías.

SANTANDER

El temporal.—Finca destruída. Se ha recrudecido de modo imponente el temporal de nieve en toda la montaña.

—El jefe de la harca enemiga que atacó los blocaes de Mis Krella Al-faqui ben Alocky que resultó muerto, fué el principal instigador de las matanzas españolas en Nador.

—Anoche se incendió la finca propiedad de D. Agapito González, quedando destruída. Las pérdidas son de consideración.

SANLUCAR

El yate «Electra». Ha fondeado en este puerto el yate «Electra», en el que viene Marconi haciendo experimentos de telefonía sin hilos.

BARCELONA

Condenados a muerte.—Nuevo partido político. Se han perdido las esperanzas del indulto de los cuatro condenados a muerte por esta Audiencia.

Tres son los asesinos del fabricante de Sabadell señor Jenni y otro es Altamira, que en Manresa mató a su madre, enferma, porque los quejidos no le dejaban dormir.

Se ha iniciado una campaña para pedir el indulto.

—Al ser conducido al dispensario un mendigo que se puso repentinamente enfermo, falleció.

—En Terrasa ha fallecido el curandero José Carreras.

El vecindario le consideraba como un profeta, creyendo que en la tierra cumplía una misión divina.

En 1915 publicó una hoja anunciando que moriría el 15 de Abril de 1922.

Los médicos ferenses han observado en el cadáver algunas señales sespechasas.

Se le practicará la autopsia por existir fundadas sospechas de que se ha suicidado para cumplir la profecía.

—En los círculos políticos se afirma que se está trabajando en la organización de un nuevo partido que se denominará católico y lo formarán significadas personalidades de las derechas.

A este se le unirá el de defensa social tradicionalista independiente.

El encargado del programa es el señor Vázquez Mella, el cual vendrá a Barcelona, para exponerlo.

CADIZ

El general Barrera, a Tetuán. El general Barrera ha embarcado a bordo del «Fernández Silvestre», dirigiéndose a Tetuán.

Esta noche marcha con dirección a Larache, el «Isla de Menorca», llevando tropas y material de guerra.

BILBAO

Normalidad restablecida.—Varias detenciones. Al medio día quedó restablecida la normalidad, reanudándose la circulación de los tranvías.

Por las calles sigue patrullando la benemerita y los guardias de Seguridad, habiendo practicado diez detenciones.

PAMPLONA

Grave incidente.—A palcos católicos y sindicalistas. En el salón de actos de la escuela de San Francisco, se celebró un mitin para constituir el sindicato obrero de alimentación.

Asistieron unas 300 personas y al hacer el resumen el presidente, aludió a los sindicatos, censurándolos.

Un expectador, que es sindicalista católico, pidió la palabra para contravenir lo dicho por la presidencia, originándose un ruidoso incidente, llegando a agredirse, católicos y sindicalistas.

El gobernador suspendió el mitin.

MALAGA

Regalo de un sable de honor. Ha sido expuesto al público el sable que los socios del círculo malagueño regala al general Berenguer. La empuñadura es de oro y marfil, y está orlada de piedras preciosas.

SEVILLA

Conferencia de generales. El infante D. Carlos recibió en audiencia al general Barrera, conferenciando acerca de la entrega de la bandera que el ayuntamiento regala a las fuerzas regulares de Larache.

Extranjero.

GENOVA

La conferencia.—El desarme. Proclamado el sovieta Trostky. El comisario sovieta Trostky ha dirigido al ejército y marina rojos una proclama, declarando que Chicherine planteó en la conferencia la cuestión del desarme, pero los demás estados retiraron esa cuestión de la orden del día.

La proposición de Chicherine, añade la proclama, demuestra nuestros sinceros deseos por la paz y nuestra buena disposición de realizar el desarme.

Termina protestando contra los estados capitalistas, que quieren conservar la fuerza armada para suprimir los pueblos débiles.

Mediante el tratado germano ruso renuncian mutuamente Alemania y Rusia, al reembolso de los gastos de guerra y los daños causados en las poblaciones.

Las relaciones jurídicas serán reglamentadas sobre el principio de la reciprocidad.

Se restablecen las relaciones diplomáticas y consulares, aplicándose mutuamente el principio de las naciones más favorecidas.

HELSINFORS

Tratado mercantil. En Berlín, se han entablado negociaciones para un arreglo comercial entre Finlandia y Alemania.

ROMA

Las relaciones de Rusia y el Vaticano.—El 1.º de Mayo. Algunas personalidades políticas que están en Génova en contacto con los delegados sovieta, han afirmado que éstos se mostrarían propicios a enviar un emisario para hacer una visita oficial al Vaticano.

Se han efectuado al parecer algunos tanteos cerca del arzobispo de Génova y de Monseñor Sincaro, se

Representante

Se desea para fabrica de barras calibradas bien relacionado en el ramo. Se otorgan referencias a RAMON PRADERA Miravelles (Vizcaya). 12-13-5-8-9-0.

Para trajes, gabanes, pellizas, impermeables y gabardinas, el BAZAR COLON

Plaza de la Libertad, 11. — Salamanca.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Norias. de ALAEJOS Arados. de ALAEJOS Prensas. de ALAEJOS Trilladoras. de ALAEJOS Aventadoras. de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS

Catalogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos. (Valladolid.)

ALAEJOS

PASTILLAS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias

TUS ASMA

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Balneario de Liérganes

SANTANDER No hay tratamiento más eficaz para combatir los catarros de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, así como para prevenirlos, que el uso de est's agua. SON eficacísimas en los CALCULO y ARENILLAS del riñón.

PASTILLAS MORELLÓ OBRAN POR INHALACION Antiséptica y Balsámica del Emulsiyal Sávia de Pino y Balsamo de Tolu, si disolviera en la boca. Se usa puede ser limitada.